

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Григорьевой Елены Эдуардовны
«Обоснование разработки стратегии инновационного развития алмазно-бриллиантового комплекса инструментами форсайта (на примере Республики Саха (Якутия))», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)

В настоящее время сложилось известное противоречие между необходимостью развития перерабатывающего производства согласно стратегии инновационного развития России и сохранением политики увеличения экспортно-ориентированных поставок необработанных алмазов при имеющихся алмазогранильных и ювелирных секторах экономики.

Одним из конкурентных преимуществ алмазогранильных предприятий Якутии и России является присутствие собственного поставщика алмазного сырья, но все же из-за ряда нормативно-правовых документов данные отрасли не могут конкурировать на мировом алмазно-бриллиантовом рынке и значительно уступают зарубежным коллегам. Это дает основание утверждать, что научная проблема, сформулированная в диссертации, является актуальной. Поэтому тема данной диссертационной работы представляется современной, актуальной и интересной для изучения.

На сегодняшний день современный взгляд на проблему отсутствия взаимоприемлемой долгосрочной стратегии инновационного развития с предложенным механизмом ее разработки вызывает интерес специалистов в данной области науки. Результаты диссертационной работы могут быть использованы Министерством экономики Республики Саха (Якутия), Министерством промышленности РС (Я), Центром стратегических исследований РС (Я) и другими заинтересованными министерствами и ведомствами для формирования национальных приоритетов, формирования региональной инновационной политики, а также для разработки конкретных стратегических документов.

Несомненный научный и практический интерес представляют предложенные диссертантом концептуальные основы форсайт-проекта алмазно-бриллиантового комплекса Республики Саха (Якутия), предложения

о применении инструментов форсайта для разработки долгосрочной стратегии инновационного развития АБК региона.

Работа выполнена в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего профессионального образования Северо-Восточный федеральный университет им. М.К. Аммосова (СВФУ).

Из автореферата видно, что автором проработаны труды многих отечественных и зарубежных исследователей по различным аспектам изучаемой проблемы, что свидетельствует список использованной литературы и источников (173 наименования). По результатам исследования автором опубликовано 18 научных статей, в том числе 6 статей в журналах из списка ВАК. Качество изложения и оформления материалов соответствуют требованиям по написанию диссертационных работ.

В качестве замечания можно высказать следующее: в автореферате не достаточно полно представлены результаты проведенного анализа региональной системы стратегического планирования в современных условиях. Отмеченный недостаток не снижает положительного мнения о работе, автореферат соответствует установленным требованиям, в обобщенной форме отражая результаты диссертации, ее состав и структуру.

На основании выполненных лично автором исследований осуществлено решение значимой научной проблемы, имеющей важное социально-экономическое и хозяйственное значение, связанное с реализацией инновационных стратегий на российских предприятиях в условиях рыночной конкуренции. В целом работа удовлетворяет требованиям ВАК, а ее автор Е.Э. Григорьева заслуживает присуждения ему степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)».

И.о. советника Главы РС (Я) по вопросам науки,
инновационной политики, профессионального образования,
молодежной и семейной политики, к.э.н.

Т.О. Едисеева

677022, Республика Саха (Якутия),
г. Якутск, ул. Кирова 11,
Администрация Главы и Правительства РС (Я)

Подпись Едисеевой Т.О. заверяю:
Начальник отдела кадров

«12» марта 2015 г.



М.П.

Виноградов И. П.